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2012Z09604 herdruk 

Vragen van de leden Dijsselbloem (PvdA) en Dijkgraaf (SGP) aan de 
minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de bezuinigingen op het 
passend onderwijs en effecten daarvan op het onderwijzend personeel 
(ingezonden 9 mei 2012). 

Vraag 1
Heeft uw ministerie een persbericht doen uitgaan waarin wordt aangekondigd 
dat de bezuinigingen op het passend onderwijs niet alleen voor 2013 maar 
ook de jaren daarna van tafel zijn? 

Vraag 2
Hoe wordt in de latere jaren voorzien in dekking van de fors oplopende 
bezuinigingsbedragen? 

Vraag 3
Kunt u de vrees wegnemen dat de middelen hiervoor gevonden worden door 
een even grote bezuiniging op de bekostiging (lumpsum) van alle scholen? 

Vraag 4
Op welke moment wordt de Kamer hierover geïnformeerd? 

Vraag 5
Zijn de scholen geïnformeerd over de gevolgen van dit besluit? 

Vraag 6
Wat zijn de gevolgen van deze beleidswijzigingen voor de duizenden reeds 
aangekondigde ontslagen? Is het waar dat de middelen weliswaar behouden 
blijven maar wèl van de scholen in het speciaal onderwijs verschuiven naar 
de nieuwe samenwerkingsverbanden? En dat de ontslagen in het speciaal 
onderwijs dus doorgang moeten vinden? 

Vraag 7
Welke mogelijkheden ziet u om, nu de bezuinigingen van de baan lijken te 
zijn, de met ontslag bedreigde docenten en begeleiders meer ondersteuning 
te bieden op zoek naar een nieuwe baan? 
Bent u bereid daarover in overleg met de organisaties van schoolbesturen 
(werkgevers) te treden? 

De eerder onder 2012Z09604 gepubliceerde 
schriftelijke vraag komt te vervallen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, Vragen 1



Vraag 8
Bent u bereid, nu het kabinet is gevallen en de tijdsdruk, die samenhing met 
de bezuinigingen, weg is om de invoeringsdatum van de Wet passend 
onderwijs één jaar op te schuiven, zoals eerder bepleit? Deelt u de mening 
dat duidelijkheid op korte termijn zeer belangrijk is voor de onderwijsinstellin-
gen en onderwijzers? Zo nee, waarom niet?
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